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Splošna navodila zunanjim ocenjevalcem  

1. Zunanji ocenjevalec mora smiselno slediti navodilom za ocenjevanje, v katerih so zapisane 
moderirane rešitve za posamezen izpitni komplet. 

2. Če kandidat poleg pravilne ugotovitve napiše še izključujočo, nepravilno trditev, se rešitev 
ovrednoti z 0 točkami.  

3. Nejasne in nečitljive rešitve ter nejasni kandidatovi popravki se ovrednotijo z 0 točkami.  

4. Slovenska zemljepisna imena in geografski pojmi morajo biti v celoti poimenovani pravilno.  

5. Pri tujih poimenovanjih naselbinskih in nenaselbinskih zemljepisnih imenih se dopušča zamenjava 
ali izpustitev ene črke.  

6. Pri vprašanjih višje ravni (pojasnite, analizirajte, ovrednotite) so v rešitvah navedeni le elementi. Za 
pravilni odgovor se upošteva, če kandidat uporabi vsaj en element v smiselni besedni zvezi. 
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IZPITNA POLA 1 

Obča geografija – Regionalna geografija sveta in Evrope 

Obča 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

1 1 zemeljski plaz: 
 C 

 

1 soteska: 
 B 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

2 2   

 

Za dve pravilni rešitvi 2 točki, 
za eno 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

3 1 slika 1, ena od: 
 rečni relief / rečni 
 fluvialni relief / fluvialni 
 normalni relief / normalni 

 

1 slika 2, ena od: 
 ledeniški relief / ledeniški 
 glacialni relief / glacialni 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

4 1 ena od: 
 meander / rečni meander 
 okljuk / rečni okljuk 
 kanjon 

 

1 meander, ena od: 
 Reka je z erozijo širila strugo. 
 Nastal je z bočno erozijo. 
 Zaradi upočasnitve toka je reka začela zavijati. 
 Ker se je območje dvigovalo, je reka poglabljala 

strugo. 

 

ALI kanjon, ena od: 
 Reka je globinsko erodirala. / Globinska erozija. 
 Reka se je poglabljala. 
 Reka je z vrezovanjem sledila dviganju površja. 

Skupaj 2  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

5 2 dve od: 
 Zaradi nihanja rečnega vodostaja so pogoste 

poplave. 
 Ob visoki plimi lahko morje poplavi. 
 Površje je nizko, zato je pogosto poplavljeno. 
 Zaradi sipkega materiala je gradnja otežena 

(dražja). 
 Zaradi mokrotnega površja je gradnja dražja. 
 Zaradi težav z zgraditvijo temeljev je gradnja 

dražja. 
 Pogoste poplave negativno vplivajo na 

kmetijstvo. 
 Pogoste spremembe rečnega toka ogrožajo 

naselja / kmetijske površine. 

Za dve smiselni pojasnitvi 2 točki, 
za samo eno pojasnitev ali dva 
opisa 1 točka. 

 
 
Svet 1 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

6 1  C  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

7 1 ena od: 
 kopičenje kovinskih (železovih / aluminijevih) 

oksidov 
 močno izpiranje 
 savansko podnebje 
 vroče in vlažno podnebje 
 izpran humozni horizont 
 izpran vrhnji horizont 

 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

8 1 A, ena od: 
 iglasti gozd 
 tajga 
 borealni gozd 

 

1 B, ena od: 
 savansko rastlinstvo 
 savana 

 

1 podnebni dejavnik, ena od: 
 geografska širina 
 geografska lega glede na ekvator 
 oddaljenost od ekvatorja 

 

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

9 2 Pokrajine 
visokotravne stepe 

Pokrajine 
nizkotravne stepe 

 DA  
 DA  
 DA  

  DA 
 

Za štiri pravilne rešitve 2 točki,  
za tri ali dve 1 točka. 
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

10 1 ena od: 
 nomadska živinoreja 
 nomadska in polnomadska živinoreja 
 polnomadska živinoreja 
 ekstenzivna živinoreja 
 pašna živinoreja … 

 

2 ena od: 
 Pretirana paša povzroča uničevanje 

(propadanje) skromne rastlinske odeje. 
 Živina pretirano popase travo in ta se ne more 

več obnavljati. 
 Velike črede poteptajo travo (rastline) in jo 

poškodujejo, da propada. 
 Številčna drobnica poje mlade liste (poganjke) 

in rastline se začno sušiti. 
 Zaradi uničenja rastlinske odeje se z vetrom 

širijo peščene sipine (vetrni nanosi). 
 Ker živali uničujejo (popasejo) rastlinstvo, veter 

lažje prenaša / močneje akumulira pesek in 
prah ter zaduši (zasuje) še preostale rastline. 

Za popolno pojasnitev (opis 
vzroka in posledice) 2 točki, 
za samo opis 1 točka. 

Skupaj 3  
 
 
Svet 2 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

11 1  DA  
1  DA  

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

12 1  neokolonializem / nova oblika kolonializma  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

13 1 vzrok, ena od: 
 izkoriščanje surovin (rudniki / plantaže) 
 izkoriščanje naravnih / rudnih bogastev / rud 
 delovna sila (poceni / suženjska) 
 novi trg za izdelke 

 

1 posledica, ena od: 
 nove kulturne rastline 
 novi načini kmetovanja (plantažno / tržno) 
 vnos novih tehnologij 
 zgraditev infrastrukture (ceste, železnice, 

pristanišča) 
 razvoj kmetijstva 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

14 1  S  
1  O  

Skupaj 2  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

15 1  Jukatan / Yucatan  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

16 1 relief, ena od: 
 Zaradi visoke nadmorske višine je podnebje 

ostrejše / so nižje temperature / je redkejši zrak 
/ je manj rastlinstva / so slabše možnosti za 
kmetijstvo. 

 Zaradi strmega reliefa je tanka prst / slabo 
rodovitna prst / so slabše možnosti za 
poljedelstvo (kmetijstvo). 

 Zaradi strmega reliefa je oteženo obdelovanje 
kmetijskih površin. 

 Zaradi strmega reliefa je otežena gradnja 
prometne in druge infrastrukture. 

 Zaradi goratega površja je gradnja zahtevnejša 
/ dražja, zato je poselitev redkejša. 

Za dve smiselni pojasnitvi 2 točki, 
za eno pojasnitev ali dva opisa 
1 točka. 

1 podnebje, ena od: 
 Zaradi hladnega morskega toka (Perujski tok) je 

ob obali suho / puščavsko podnebje / so slabe 
možnosti za kmetijstvo. 

 Zaradi hladnega oceanskega zraka je malo 
padavin / suh zrak / slabe možnosti za kmetijstvo. 

 Zaradi puščave (Atakama) so prsti slabo 
rodovitne. 

 Zaradi sušne obale so prsti manj primerne za 
kmetijstvo. 

 Zaradi hladnega podnebja (ostrejšega / nižjih 
temperatur) so slabše možnosti za kmetijstvo. 

Skupaj 2  
 
 
Evropa 1 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

17 1  B  
1  D  

Skupaj 2   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

18 2 vremenotvorno središče, ena od: 
 sibirski anticiklon 
 sibirski maksimum 
 anticiklon 
 maksimum 
 visok zračni tlak (pritisk) 
temperature: 
 nizke 
oblačnost: 
 jasno 

Za tri pravilne rešitve 2 točki, 
za dve ali eno 1 točka. 
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 
19 1 slika 3: 

 D 
 

1 slika 4: 
 A 

 

Skupaj 2   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

20 2 ena od: 
 Zaradi toplega morskega toka so višje 

temperature. 
 Zaradi Severnoatlantskega toka so višje 

temperature. 
 Zaradi višjih temperatur morje ob obali ne 

zamrzne. 
 Višje temperature omogočajo kmetovanje. 
 Višje temperature omogočajo boljše prometne 

povezave proti severu. 
 Zaradi politike spodbujanja / financiranja 

poselitve severa so prometne povezave boljše. 

Za smiselno pojasnitev 2 točki, 
za opis vzroka ali posledice 
1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

21 2 ena od: 
 Sredozemsko podnebje je omejeno na obalni 

pas, ker so tik za obalo visoka gorovja. 
 Zaradi gorovij v zaledju sredozemskih obal je 

vpliv sredozemskega podnebja v notranjost 
Evrope omejen. 

 Zaradi gorstev v bližini obal je vpliv 
sredozemskega podnebja v notranjost celine 
mogoč le po rečnih dolinah. 

Za smiselno pojasnitev 2 točki, 
za opis vzroka ali posledice 
1 točka. 

 
 
Evropa 2 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

22 1  Grčija  
1  Bolgarija  

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

23 2  NE 
 NE 
 DA 

Za tri pravilne rešitve 2 točki, 
za dve ali eno 1 točka. 
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 
24 2 dve od: 

 termalna / topla voda (izvir) 
 mineralna voda 
 termo-mineralna voda 
 zdravilno blato  
 zdravilni učinki postvulkanskih pojavov 

(žvepleni vrelci) 
 blažilni učinki podnebja 
 blažilni vpliv rastlinstva 
 blažilni vpliv jam 

 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

25 2 dve od: 
 kraj ni doživel velikih sprememb 
 ni betonske džungle 
 ohranjeno naravno rastlinstvo 
 malo turistov 
 nižje stavbe 
 redek / neavtomobilski promet 
 ohranjena kulturna pokrajina 
 ohranjena naravna pokrajina / narava 
 ohranjena / tradicionalna arhitektura 
 majhni nastanitveni objekti … 

 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

26 2 dve od: 
 Zaradi višjih temperatur pozimi se tali sneg na 

smučiščih. 
 Zaradi višjih temperatur se krajša zimska 

turistična sezona. 
 Zaradi višjih temperatur se povečujejo stroški 

upravljanja turistične infrastrukture. 
 Zaradi višjih temperatur se povečujejo stroški za 

zasneževanje. 
 Višje ležeča smučišča imajo večji dobiček. 
 Zaradi višjih stroškov obratovanja imajo nižje 

ležeča smučišča manjši dobiček / finančne 
izgube / propadajo. 

 Zaradi težav s snegom se zmanjšuje obisk na 
nižje ležečih smučiščih. 

Za dve smiselni pojasnitvi 2 točki, 
za eno pojasnitev ali dva opisa 
1 točka. 

 
 
Skupno število točk IP 1: 50 
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IZPITNA POLA 2 

Obča geografija – Geografija Slovenije 

Obča 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

1 1 cestni promet: 
 C 

 

1 železniški promet: 
 B 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

2 1 druga polovica 19. stoletja: 
 C 

 

1 prva polovica 20. stoletja: 
 B 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

3 2 dve od: 
 hrup v okolici letališč 
 pozidava / zasedanje obsežnih letaliških 

površin 
 poseganje (letališč) v življenjski prostor živali 
 velika poraba fosilnih goriv 
 letalske nesreče in njihove posledice 

 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

4 1 prevoz v Evropo, ena od: 
 hitrost prevoza 
 primeren za pokvarljivo blago 
 primeren za drag tovor 
 primeren za lažji tovor 

Opisa morata biti različna. 

1 razvažanje po Evropi, ena od: 
 prilagodljivost prevoza 
 prevoz "od vrat do vrat" 
 nižja cena 
 gosto cestno omrežje 
 primeren za krajše razdalje 
 hitrost prevoza 
 (ponekod) edina možnost prevoza 

 

Skupaj 2  
 
  



10 M152-501-1-3 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

5 2 ena od: 
 Cestni promet zmanjšuje kakovost življenja v 

mestih (hrup / onesnažen zrak / prometni 
zastoji / obsežne pozidane površine), zato se 
prebivalci odseljujejo na suburbana območja / v 
obmestja / v primestja. 

 Dobra cestna povezanost mest in njihovega 
zaledja pospešuje nastanek / širjenje 
suburbaniziranih naselij. 

 Zgraditev novih / kakovostnejših / gostejših 
prometnih povezav v okolici mest omogoča 
hitrejše dnevne migracije med mestom in 
suburbanim območjem, kar spodbuja 
suburbanizacijo. 

 Ob novih prometnicah se razmeščajo nova 
nakupovalna središča / stanovanjske soseske / 
proizvodne dejavnosti, kar povečuje 
suburbanizacijo. 

Za smiselno vzročno-posledično 
pojasnitev 2 točki, za samo opis 
1 točka. 

 
 
Slovenija 1 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

6 2 
 

 Negativno vplivajo na naravno 
ravnovesje. 

 X Zmanjšujejo hudourniško naravo 
nekaterih rek. 

 X Mednje uvrščamo tudi soline. 

 V zadnjih desetletjih jih človek 
intenzivno izsušuje. 

 

Za dve pravilni rešitvi 2 točki, 
za eno 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

7 1  Savinja  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

8 1   
 

 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

9 2 dve od: 
 velika količina padavin / večdnevno močno 

deževje 
 predhodna namočenost tal 
 spuščanje vode iz akumulacijskih jezer / vodne 

akumulacije 
 veliko pritokov 
 naraščanje gladine podtalnice / visok nivo 

podtalnice 

 

 
  

 



M152-501-1-3 11 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

10 1  C  
1 ena od: 

 snežno-dežni 
 nivalno-pluvialni 
 mešani 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

11 1 ena od: 
 mezozoik 
 jura 
 kreda 

 

1 ena od: 
 Zaradi apnenca, ki je prepustna kamnina, voda 

pronica v notranjost. 
 Visoke dinarske planote so zgrajene iz 

apnenca, ki je prepustna kamnina. 
 Voda raztaplja apnenec in pronica v notranjost 

planot. 

 

Skupaj 2  
 
 
Slovenija 2 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

12 1  DA  
1  NE  

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

13 1 politični vzrok, ena od: 
 nasprotovanje socialistični družbeni ureditvi v 

nekdanji Jugoslaviji 
 nasprotovanje režimu 
 nacionalizacija premoženja 
 grožnje in ogrožanje svobode nasprotnikom 

režima 
 nekatere države so sprejemale politične 

izseljence / jim dajale politična zatočišča 

 

1 gospodarski vzrok, ena od: 
 pomanjkanje delovnih mest 
 kmetijstvo ni omogočalo preživetja (nizki 

hektarski donosi, zemljiški maksimum) 
 veliko revnega prebivalstva  
 agrarna prenaseljenost 
 slabe življenjske razmere 
 želja po zaslužku / boljšem življenju 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

14 1  Italijanska / Italijani  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

15 2 dve od: 
 pestrejša narodnostna sestava 
 višja rodnost pri priseljencih 
 večji delež mladega prebivalstva 
 več mešanih zakonov 
 zmanjševanje deleža Slovencev 
 pestrejša verska / jezikovna sestava 
 povečanje števila prebivalstva 
 povečana nacionalna nestrpnost 

 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

16 1  Porabje   
2 dve od: 

 časopis v slovenskem jeziku 
 slovenski radijski program 
 slovenske televizijske oddaje 
 civilnodružbene organizacije / Zveza Slovencev 

na Madžarskem 
 manjšinske samouprave v slovenskih naseljih 
 raba slovenskega jezika 
 izobraževanje v maternem jeziku 
 slovenska kulturna društva 

 

Skupaj 3  
 
 
Slovenija – pokrajine 1 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

17 1 A: 
 Pokljuka 

 

1 B: 
 Kokra 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

18 1  A  
1  C  

Skupaj 2  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

19 1 ena od: 
 planinsko pašništvo 
 planšarstvo 
 tranzimansa / transhumanca 
 ekstenzivna živinoreja 
 pašništvo / pašna živinoreja 

 

1 ena od: 
 opuščanje kmetijstva / pašništva / planšarstva 
 razvoj industrije / industrializacija 
 zapostavljenost kmetijstva 
 podržavljenje planinskih pašnikov 
 slaba prometna dostopnost 
 pomanjkanje nekmetijskih zaposlitev 
 boljše zaposlitvene možnosti v dolini 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

20 1  zahod  
1 ena od: 

 na desni strani slike so južna pobočja 
 na levi strani slike so severna pobočja 
 južna pobočja so bolj poraščena / manj kamnita 
 južna pobočja so prisojna / bolj osončena  
 južna pobočja so položnejša 
 na južnem pobočju je višja gozdna meja / 

drevesna meja 

Pravilna je tudi rešitev, ki opisuje 
obratne razmere na severnih 
pobočjih. 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

21 1  A  
1 ena od: 

 Zaradi segrevanja ozračja / višanja povprečnih 
temperatur / povečanja osončenosti se (v 
večletnem obdobju) stali več snega, kot ga 
pade. 

 Zaradi nadpovprečnih temperatur poleti (v talilni 
dobi) je taljenje snega intenzivnejše kakor v 
preteklosti. 

 Pozimi (v redilni dobi) zapade manj snega / se 
višina snežne odeje zmanjšuje, zato se poleti 
staljeni sneg ne nadomesti zadosti. 

 Triglavski ledenik je zaradi nizke nadmorske 
višine / skrajne jugovzhodne lege / majhnosti 
občutljiv za podnebne spremembe (segrevanje 
ozračja, višanje povprečnih temperatur). 

 Zaradi učinka tople grede / globalnega 
segrevanja se višajo temperature … 

Za smiselno vzročno-posledično 
pojasnitev 1 točka, za samo opis 
0 točk. 

Skupaj 2  
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Slovenija – pokrajine 2 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

22 1 Maribor: 
 Dravsko-Ptujsko polje 

 

1 Lendava: 
 Pomurska ravnina 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

23 1  Slika 7  
1  Slika 7  

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

24 1  razloženo  
1  gozd  

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

25 1  evtrična rjava prst  
1 ena od: 

 temperaturni obrat 
 nižje temperature spomladi 
 nevarnost pozeb 
 več meglenih dni 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

26 1  B  
1 ena od: 

 Zaradi propada velikih industrijskih podjetij se je 
število zaposlenih v industriji zmanjšalo. 

 Kriza v industriji (izguba jugoslovanskega trga) 
je povzročila brezposelnost. 

 Zaradi izgube delovnih mest v industriji so se 
ljudje zaposlovali v drugih dejavnostih 
(terciarnem sektorju). 

Za smiselno pojasnitev 1 točka, 
za opis vzroka ali posledice 
0 točk. 

Skupaj 2  
 
 
Skupno število točk IP 2: 50 


